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ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA (64ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DE GESTÃO DE
AGRONEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA E ATA DA TRIGÉSIMA NONA (39ª) REUNIÃO DO NÚCLEO
DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM GESTÃO DE AGRONEGÓCIOS
(NOTURNO), realizadas no décimo sétimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às
dezesseis horas, na Plataforma Teams, com a presença do Presidente e Coordenador do Curso, Jaim José
da Silva Júnior, dos Professores Efetivos Karim Marini Thome, Maísa Santos Joaquim, Maria Júlia Pantoja
de Brito, Marlon Vinícius Brisola,  Mireya Eugenia Valencia Perafán, Thiago Dias Trombeta,
do Professor Substituto Thiago Moreira de Carvalho, dos Professores Voluntários Enio Queijada de Souza
e  Maíra Rocha Santos, do Assistente em Administração Állefi Henrri Profetisa Neves, e do Centro
Acadêmico, Vitória Rodrigues Silvano e Larissa Lima de Almeida. Os Professores Moises Villamil Balestro e
Manoel Pereira de Andrade não tiveram suas ausências justificadas e a Professora Magali Costa
Guimarães justificou a ausência por email. Aberta a sessão, o Presidente informou aos membros do
colegiado que, após o término do seu contrato de Professor Substituto, o Professor Thiago Moreira de
Carvalho tem interesse em continuar como professor voluntário da disciplina Direito no Agronegócio e
Legislação Tributária, código FUP 0270. Após colocado em votação o item foi aprovado por unanimidade.
  Após isso, ainda no item informes, o Presidente parabenizou o Professor Marlon Vinícius Brisola pelo
excelente trabalho desempenhado no cargo de Presidente da Comissão Organizadora do 59º Congresso
da SOBER & 6º EBPC 2021, e ressaltou que o evento foi uma grande realização e seus resultados
contribuíram para o fortalecimento do Curso de Gestão de Agronegócios e da Universidade de Brasília. O
Presidente afirmou que com certeza o sucesso do 59º Congresso da SOBER & 6º EBPC 2021 encheu de
satisfação e orgulho todos os membros desse colegiado de curso. O Professor Marlon agradeceu e disse
que os trabalhos da organização tiveram início com aproximadamente 20 pessoas e terminaram com
mais de 200 colaboradores. Passados os informes foi apresentada, para leitura e aprovação, a Ata da 63a

Reunião de Colegiado e 38a do Núcleo Docente Estruturante (NDE), que foi aprovada por unanimidade. A
discussão sobre o terceiro item da pauta, Comissão Avaliativa do Curso de Gestão de Agronegócios frente
aos novos desafios, teve início com a apresentação de slides pelo Presidente. A apresentação, baseada
em dados do Anuário Estatístico de 2020 da UnB, fazia um levantamento de informações sobre o total de
ingressantes e formados em diversos cursos da Universidade. Constatou-se que a graduação em Gestão
de Agronegócios tem um número crescente de ingressantes e se posicionou entre os 10 maiores cursos
noturnos da UnB no ano de 2019 nesse mesmo quesito. Além disso, a apresentação mostrou que o
número de formados pelo curso é crescente e próximo ao quantitativo observado em outros 15 cursos de
graduação noturnos da UnB. Ressaltou-se que a taxa de conversão entre ingressantes e formados do
curso de Gestão de Agronegócios em 2019 foi menor do que a média observada em todos os cursos
noturnos da UnB. O Presidente destacou que a reformulação do curso tem como um de seus propósitos
justamente reverter essa situação relacionada aos discentes formados, dentre outros desafios. Ainda, na
fala do Presidente, foram resgatadas as principais recomendações da diretoria da FAV que devem ser
adotadas nos esforços de reformulação do curso, são elas: excluir disciplinas FUP; adequar a mudança na
carga horária das atividades de extensão; reduzir a evasão; fortalecer a ligação entre a pós-graduação em
agronegócios e o curso de graduação e incorporar definitivamente modalidades híbridas de ensino
remoto na nova grade de disciplinas do curso. Após isso, no término da sua fala, o Presidente ressaltou
temas transversais ao agronegócio que podem contribuir nas diversas linhas de ensino, pesquisa e
extensão empregadas no curso, e por isso farão parte dos esforços de reformulação, como por exemplo:
Produtividade & Competitividade; Contabilidade & Custos; Gestão Ambiental & Sustentabilidade;
Inovação; Agtechs; Relações Institucionais Certificações; Barreiras não tarifárias; Hábitos de Consumo
Sensoriamento remoto; Climatologia; Agrometeorologia. O Professor Ênio Queijada de Souza
parabenizou o Professor Jaim pela apresentação e considerou que o curso deve pensar na
competitividade com sustentabilidade, e sugeriu a incorporação do tema Agricultura 4.0 dentre os temas
transversais a serem considerados nos esforços de reformulação do curso. O Professor Marlon ressaltou a
relevância do curso e o interesse dos discentes pela ingressão no mercado de trabalho. A Professor
Mireya destacou a importância da Universidade para o desenvolvimento regional e destacou a
importância da sustentabilidade nos temas transversais. A Professora Maísa concordou com a Professora
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Mireya e destacou a importância dos discentes não só terem o conhecimento de novas tecnologias, mas
também saberem usá-las na prática produtiva. A Professora Maísa ressaltou que o Coordenador do curso
deve, o mais rápido possível, convocar a comissão responsável pela elaboração do edital que irá regular o
Concurso Público para Professor (a) Adjunto (a) da Fundação Universidade de Brasília (FUB); com a
finalidade de utilizar a vaga número 6859049, ocupada anteriormente pelo servidor Luiz Carlos de Brito
Lourenço, Professor Magistério Superior, com lotação na Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária,
no curso de graduação em Gestão de Agronegócios. Ficou acordado que a reunião da comissão seria
realizada na próxima terça-feira, dia vinte e quatro de agosto do ano corrente. Nada mais havendo a
tratar, às dezoito horas e vinte minutos, o Presidente deu por encerrada a reunião e lavrou a presente
Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita aos membros da comissão.

Documento assinado eletronicamente por Jaim Jose da Silva Junior, Professor(a) de Magistério
Superior da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, em 15/09/2021, às 09:58, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Allefi Henrri Profetisa Neves, Assistente em
Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, em 15/09/2021, às 15:09,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7138890 e
o código CRC 92F3038A.
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